

# 贵州男子陈全松昨伏法

最高人民法院刑一庭负责人就陈全松故意杀人、侮辱尸体案相关问题答记者问

**问：最高人民法院复核确认的案件事实是怎么样的？**

答：最高人民法院复核确认：2014年1月3日晚，被告人陈全松步行至贵州省石阡县五老山由下至上第三个凉亭处，与下山的被害人王某某（女，殁年17岁）、鲜某某（女，殁年15岁）因琐事发生纠纷，陈全松遂将鲜某某

某推倒在凉亭内侧上山石梯处，致鲜某某头部撞击石梯受伤后死亡。随后，陈全松又将王某某打倒，致王某某头部撞击地面受伤，随即又对王某某掐扼并用皮带勒颈。陈全松发现二被害人死亡后，将尸体转移至附近树

林草丛中并用折断的树枝掩盖，其间对王某某尸体进行性侵。经鉴定，鲜某某生前遭钝器打击头部致颅脑损伤死亡；王某某系钝器打击头部致颅脑损伤并阻塞性窒息死亡。

**问：媒体和网上有一些报道和议论，对陈全松案涉及的一些问题，如DNA检验鉴定是否规范、可信，他有无作案时间等等，能否作出解释和说明。**

答：我们注意到了一些媒体报道和网民的议论，在此对本案的主要问题做简要说明。

**第一，关于本案复核认定的证据。**

本案被害人王某某、鲜某某系在校中学生，二人于2014年1月3日晚到石阡县五老山爬山后失踪。同年2月3日，登山采药群众在五老山发现二具尸体，公安人员进行勘查并提取尸体上有关检材送检。经贵州省公安厅司法鉴定中心检验，从其中一名被害人王某某体内检出人精斑成分，后公安机关围绕案发现场周围重点人群进行抽血比对DNA排查。通过Y-STR方式检验排查（注：Y-STR基因具有父系遗传的特点，起源于同一男性家族的所有男性个体的Y-STR检测结果均相同），确定陈全松父亲的直系亲属具有作案嫌疑，但经进一步DNA检验比对，陈全松的父亲及其哥哥的DNA分型与王某某体内精斑的DNA分型不完全一致，排除二人涉案，而陈全松在案发后下落不明，遂将陈全松确定为犯罪嫌疑人，并于2014年3月9日将已潜逃至外地的陈全松抓获归案并抽取血样送检。经贵州省公安司法鉴定中心DNA检验鉴定，陈全松的DNA分型物质与王某某体内精斑的DNA分型完全一致，该精斑确系陈全

松所留；同时，从王某某胸罩、外裤上也检出了陈全松的DNA分型物质。另一名被害人鲜某某的体内检材，经贵州省公安厅以及公安部的鉴定部门检验，均未检出他人的DNA分型。这个结论与陈全松供述未对鲜某某实施性侵害的情况吻合。

陈全松归案后即供认在爬山中因与被害人肢体碰撞发生争吵，遂将二被害人杀害，并于杀人后对其中一名被害人王某某进行奸淫侮辱，多次有罪供述稳定、一致，与相关证人证言、现场勘验、检查笔录、尸体检验报告等证据相互印证，真实、可信。公安机关在侦办案件中，对审讯过程进行了全程同步录音录像，陈全松的有罪供述系在合法、自愿前提下依法做出。陈全松在侦查阶段后期虽翻供，但不能对翻供进行合理解释，翻供内容也存在许多矛盾，故对其翻供不予采信。

在本院复核期间，合议庭先后就本案DNA检验鉴定等问题咨询了有关部门和专家的意见，特别是针对辩护律师反映的怀疑DNA检验程序不规范等问题，赴贵州公安司法鉴定中心、贵州省铜仁市石阡县公安局调取了委托送检清单、DNA分型图谱等材料，并与提取相关检材、出具DNA鉴定意见的法医进行了座谈。经过大量补查

核实工作，进一步确定本案经一、二审庭审质证采纳的DNA鉴定意见等关键证据来源清楚，提取、送检规范、合法，鉴定意见合乎逻辑，真实、可信。辩护律师虽提出进行重新鉴定的申请，但依据、理由不足，依法不予支持。

**第二，关于被告人陈全松有无作案时间的问题。**

死刑复核期间，辩护律师提供了陈全松二名亲友两年后反映陈全松案发当晚在该二人家中居住、不在作案现场的书面材料。虽然按照一般常理，除非特别事件，仍能清楚说出两年前具体某月某日是不合情理的，但为慎重起见，合议庭要求有关部门向相关证人进行了解核实，并查阅了公安机关在侦办案件过程中形成的技术侦查材料，对陈全松案发当晚活动情况讯问了陈全松。有关材料显示，陈全松的手机信号于案发当晚就出现在案发现场，至次日4时许才离开。陈全松在历次讯问中也从未提及案发当晚留宿于该二名亲友家中的情况。上述情况足以说明，陈全松二名亲友所谓陈全松不在案发现场的证言与其他证据矛盾，不足采信。

综上，本案据以定案的证据均经法定程序查证属实，已形成完整证据锁链，排除了合理疑点，足以认定陈全松故意杀人、侮辱尸体的事实。

据新华社

22日，根据最高人民法院下达的执行死刑命令，贵州省铜仁市中级人民法院依法对罪犯陈全松执行了死刑。就陈全松故意杀人、侮辱尸体一案审查办理情况，最高人民法院刑一庭负责人接受了记者专访，并回答了相关问题。

美国广播公司(ABC)17日报道，亚利桑那州5岁的男孩萨尔瓦多·凯西尔，14日被当地消防部门授予“荣誉消防员”的称号。上个月，他的妈妈在浴室里突发癫痫，他表现出了超乎寻常的冷静，抱着妹妹向邻居求救，最终救了妈妈一命。 都快

## 我妈死在浴室了？你能照顾我俩吗？

美国一女子浴室里突发癫痫晕倒，5岁儿子抱起2个月大妹妹跑到邻居家求救，成功救了妈妈一命

**妈妈在浴室里癫痫发作晕倒**

3月14日晚上8点，安顿好两个孩子睡下后，辛苦了一天的妈妈凯特琳走进浴室准备洗澡。她打开水龙头，没想到就在这时，癫痫发作了！

凯特琳此前癫痫发作过一次。据悉，癫痫患者不宜在辛劳过后立马洗澡，洗澡时间也不宜过长、水温不能过高，否则患者全身表皮血管在热水刺激下扩张，心脑血管流量减少，发生缺氧，极易诱发癫痫。“咚”的一声，凯特琳的头磕在浴缸上，马上失去了意识。

浴室里突然发出的巨响惊醒了5岁的儿子萨尔。他从床上爬起来，顺着声音寻去，发现正在洗澡的妈妈倒在浴缸里，血从她头上冒出来。

他叫不醒妈妈，以为她死了。当时爸爸并不在家，家里除了2个月大的妹妹，没有其他人了，怎么办？

这个坚强的小男孩并没有惊慌失措，而是决定向邻居求救。他用一块毛毯把妹妹裹起来，一路抱到客厅，放到长椅上，然后自己去厨房拽了把凳子，拖到车库门口。

由于萨尔个子矮，必须站在凳子上才能够到车库门开关。第一次他尝试按开关，却不小心从凳子上摔了下来，掉在一堆鞋子上。第二次，他小心翼翼再爬上凳子，终于打开了车库门。开门后，他又跑回客厅，抱起妹妹，从车库门出去，一路小跑到邻居家

门口。

**小男孩抱着妹妹向邻居求救**

他们的邻居杰西卡·彭奥尔说，小萨尔当晚出现在自家门口时，她很惊讶。

“我妈妈洗澡的时候死了，你能照顾我俩吗？”小萨尔抱着妹妹，对杰西卡说。

杰西卡有些搞不清状况，“我以为他怀里抱着的是个洋娃娃”。她最初以为萨尔是来告诉她，他的狗死了。

“不，是我妈妈在洗澡的时候死了。”萨尔纠正了杰西卡，又重复了一遍：“你能照顾我们吗？”

此时，杰西卡才意识到，萨尔抱着的，是他2个月大的妹妹，而他们的妈妈在浴室里出了事故。她赶紧帮孩子们拨打911求救，去他们家查看情况，发现孩子的妈妈晕倒在浴缸里，水龙头还在不停地“哗哗”流水。

很快，救护人员抵达萨尔家门口，把凯特琳送往医院。幸运的是，凯特琳只是暂时晕厥，并没有死。

凯特琳醒来后，发现自己正躺在医院的病床上。

“老实说，是萨尔救了我的命。我晕倒在水龙头下，如果没有寻求帮助，我可能会淹死。”凯特琳在ABC的采访中說。

凯特琳说，萨尔有一次偷偷告诉奶奶，他当时带着妹妹离开，是不想让妹妹看到妈妈死了。

长得太像电视剧反派角色 男子竟招来一顿暴打

因与热门电视剧中人物长相相近，男子竟然招来一顿拳打脚踢。4月19日，打人男子周某被抓获。半个月前，酒后的周某看到KTV里有一名男子很像电视剧中的反派。二话不说，周某冲上去就问对方为什么要加害检察官？男子莫名其妙，回了一句神经病。周某一听气不打一处来，对着男子就是一顿拳打脚踢，嘴里还念叨着，“叫你加害检察官，我打死你！”随后，周某趁机逃走。受伤男子立即报警，周某被上海警方上网通缉。据民警调查，22岁的男子周某是湖南辰溪人。从4月初开始，周某迷上了一部热播剧。因剧里面的检察官受到公安厅长的加害，周某心中对公安厅厅长这个角色愤恨不已。 综合

**“舔一口鸡粪给1万元”**

男子舔了对方不给钱，双方打起来闹进派出所

两个人打赌“舔一口鸡粪给你一万块”——这么重口味的玩笑有人当真了。海盐人潘某为了这个赌约，真舔了鸡粪。这下，对方傻了，不肯拿出钱来。两人从吵吵嚷嚷到动了手，闹进了派出所。潘某28岁，在海宁丁桥镇经营了一个鱼塘。4月18日傍晚，他叫工人挑了一担鸡粪去鱼塘附近的菜园施肥。这时，正准备在鱼塘垂钓的本地顾客郭某，看到了这么一堆鸡粪，就对鱼塘老板潘某说：“喂，你弄这么多鸡粪来干嘛，臭得要死！”

潘某应了一句：“瞎说，我家的鸡粪都是香的！这些鸡粪是用来给蔬菜做肥料的，我把它当宝贝，舔都可以的！”

“鸡粪还是香的？那你就舔给我看看！你要敢舔，我就给你一万元钱。”郭某开玩笑说。

“当真？”

“当真！我几万元钱放在车上，你只要敢舔，我就给！”

不料，潘某真的朝一堆鸡粪俯下了身，伸出了舌头，作势要舔。之前，他不忘再确认了一遍：“我真舔了，你给不给钱？”郭某还是那句话：“你敢舔，我就给！”

话音一落，只见潘某真的舔了鸡粪，还伸出舌头给郭某看。郭某惊呆了，他没想到对方竟然当真了，于是反悔不肯拿出钱来。双方争吵了起来，最后干脆动了手，惊动了警察。最后，双方握手言和——郭某兑现部分承诺，潘某因打人也赔偿了郭某医药费用。 钱晚



萨尔拿着消防部门发的荣誉证书



萨尔抱着2个月大的妹妹